День УЧИТЕЛЯ
5 октября в стране отмечается праздник – День учителя. В МБОУ СОШ № 48  шла подготовка к этому событию. Ответственным за это мероприятие были зам.директора по воспитательной работе Вазагова Е.И. и  11 класс (кл. руководитель  Пухова А.Б.). Заранее подготовили сценарий праздника, распределили роли. Своими руками изготовлены и разостланы пригласительные для учителей.
Уже с утра учителей встречали музыкой,  танцами и цветами. Что дало позитивное настроение на весь день. В школе был организован «День Самоуправления». Ученики 11 классов проводили уроки в младших классах. У них была возможность почувствовать себя «учителями», показать свою самостоятельность и уверенность в своих знаниях.
Общий праздник был проведен 5 октября в 13 часов. Участники праздника - ученики 1-11 классов и учителя.  Зал украсили оформленными к этому событию праздничными гирляндами шаров, плакатами  и цветами. Заранее оформлена выставка портретов учителей (нарисованными детьми), где каждый педагог мог узнать себя.
Концерт вели учащиеся 4 «А» класса Мещерякова Дарья и Салбиев Валера.  В этот день звучали слова благодарности учителям. В концерте были представлены разные номера: стихи, песни, осетинские танцы , гимнастические номера, инсценировки, конкурсы, шуточные лотереи. Все ребята оказались очень талантливыми и продемонстрировали свои творческие способности.
Вечер получился душевным и добрым. Учителя получили много положительных эмоций и выступили с благодарностью к обучающимся, за организацию и проведение «Дня учителя» в школе.
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